









[bookmark: _Hlk84498161]О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 07.12.2007 № 195 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека                             и гражданина», а также признании утратившим силу приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 21.06.2013 № 252               «О совершенствовании прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти, местного самоуправления, иными органами и организациями»
[bookmark: _GoBack]
В целях упорядочения организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, руководствуясь пунктом 1 статьи 17 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившим силу приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 21.06.2013 № 252 «О совершенствовании прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти, местного самоуправления, иными органами и организациями».
2. Внести в приказ Генерального прокурора Российской Федерации 
от 07.12.2007 № 195 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина» следующие изменения:
1) дополнить новым пунктом 7.7 следующего содержания:
«Во взаимодействии с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления принимать меры 
к надлежащему исполнению этими органами требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
2) пункт 13 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«В случаях принятия мер, предполагающих финансовые затраты органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных органов, учитывать необходимость внесения изменений в бюджеты соответствующих уровней».
3) пункт 15 изложить в следующей редакции:
«При проведении плановых, внеплановых проверок исключить случаи истребования материалов, документов и сведений, которые могут быть получены прокурорами непосредственно в ходе проверки с выходом                    на место, а также не обусловленных целями указанной проверки и (или)                          не относящихся к предмету указанной проверки; информации, документов                 и материалов или их копии, которые передавались органам прокуратуры                       в связи с ранее проведенной проверкой либо которые официально опубликованы в средствах массовой информации или размещены                                 на официальном сайте органа (организации) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», за исключением случаев, установленных Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации. Максимально использовать возможности электронного документооборота для получения необходимой информации».
3. Настоящий приказ опубликовать в журнале «Законность» 
и разместить на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить                                   на заместителей Генерального прокурора Российской Федерации 
по направлениям деятельности.
Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, советникам Генерального прокурора Российской Федерации, старшим помощникам Генерального прокурора Российской Федерации                       по особым поручениям, помощникам заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, начальникам главных управлений, управлений Генеральной прокуратуры Российской Федерации, ректору Университета прокуратуры Российской Федерации, прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным и иным специализированным прокурорам, прокурору комплекса «Байконур», которым довести его содержание до сведения подчиненных прокуроров.


Генеральный прокурор
Российской Федерации

действительный государственный
советник юстиции							         И.В. Краснов














