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Проект

 Вносится Правительством 
Российской Федерации 


РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон
«О государственном языке Российской Федерации»



Статья 1
Внести в Федеральный закон от 1 июня 2005 года № 53-ФЗ 
«О государственном языке Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 23, ст. 2199; 2013, № 27, ст. 3477; 2014, № 19, ст. 2306) следующие изменения: 
1) в статье 1: 
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. В соответствии с Конституцией Российской Федерации государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык как язык государствообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов Российской Федерации.»;
б) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Использование русского языка обязательно в сферах, определенных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами, Законом Российской Федерации от 25 октября 1991 г. № 1807-1 
«О языках народов Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Органы государственной власти Российской Федерации обеспечивают защиту и поддержку государственного языка Российской Федерации, а также права граждан Российской Федерации на пользование государственным языком Российской Федерации.»;
в) часть 3 изложить в следующей редакции: 
«3. При использовании русского языка как государственного языка Российской Федерации обязательно соблюдение норм современного русского литературного языка.
Нормы современного русского литературного языка фиксируются и кодифицируются в нормативном словаре (словарях) русского языка, нормативных грамматиках и справочниках русского языка.
Под нормативным словарем русского языка понимается словарь академического типа, являющийся официальным источником информации 
о нормах современного русского литературного языка, описывающий лексическую систему современного русского литературного языка,    
не содержащий фактов, противоречащих современному употреблению.
Под нормативной грамматикой русского языка понимается официальный источник, представляющий в системном виде сведения о грамматическом строе языка, системе его морфологических и синтаксических категорий и форм.
Под нормативным справочником русского языка понимается официальный источник с кратким изложением в систематической форме сведений об устройстве современного русского литературного языка.
Порядок утверждения норм современного русского литературного языка, включая порядок составления, согласования и утверждения нормативного словаря (словарей) современного русского литературного языка, нормативной грамматики современного русского литературного языка, нормативного справочника современного русского литературного языка, определяется Правительством Российской Федерации..»;
г) часть 4 дополнить предложением следующего содержания:
«Соблюдение законодательства о государственном языке Российской Федерации, защита и поддержка государственного языка Российской Федерации подлежат включению в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации.»;
д) часть 6 дополнить словами:
«, перечень которых содержится в академическом словаре (словарях) современного русского литературного языка.»;
2) в статье 3:
а) дополнить часть 1 пунктом 93следующего содержания:
«93) в государственных и муниципальных информационных системах»
3) в статье 4: 
а)  пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2) разрабатывают и принимают федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, разрабатывают 
и реализуют государственные программы, направленные на защиту 
и поддержку государственного языка Российской Федерации.»;
б) дополнить  пунктом 3.1 следующего содержания:
«3.1 обеспечивают, в том числе с использованием информационных технологий, профессиональную проверку соответствия нормам и правилам современного литературного русского языка и редактирование текстов документов, нормативных, правовых, распорядительных и иных актов, заявлений, обращений органов публичной власти в Российской Федерации до их издания либо иной формы доведения до сведения граждан и юридических лиц.
в) дополнить пунктом 51 следующего содержания:
«51) обеспечивают гарантии свободного доступа российских граждан и соотечественников за рубежом к изучению русского языка, а также создают условия для изучения русского языка иностранными гражданами
и лицами без гражданства как на территории Российской Федерации, 
так и за ее пределами».
г) пункт 6 дополнить словами:
«,создания цифровых информационных ресурсов, содержащих сведения о нормах и правилах современного русского литературного языка.»;
3) дополнить статьей 41 следующего содержания:

«Статья 41. Государственный язык Российской Федерации в системе государственного управления

1. В целях обеспечения государственного единства и единства многонационального народа Российской Федерации федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, иные государственные органы, органы местного самоуправления, органы публичной власти федеральной территории «Сириус» и подведомственные им организации в своей деятельности используют государственный язык Российской Федерации и создают условия для соблюдения всеми должностными лицами норм и правил современного русского литературного языка в соответствии с порядком, предусмотренным частью 3 статьи 1 настоящего Федерального закона.
2. Требование к знанию государственного языка Российской Федерации государственными и муниципальными служащими определяется в числе обязательного условия для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу законодательством о видах государственной службы Российской Федерации и муниципальной службы.».

Статья 2. 
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением подпункта «в» пункта
3 статьи 1 настоящего Федерального закона, который вступает в силу                     1 января 2025 года.

Президент Российской Федерации 					В. Путин
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