

 


Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 3 Закона Российской Федерации 
«О статусе судей в Российской Федерации» и статью 7 Федерального закона «О дополнительных  гарантиях социальной защиты судей 
и работников аппаратов судов Российской Федерации»


Статья 1
Внести в Закон Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 30, ст. 1792; Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 26, ст. 2399; 2001, № 51, ст. 4834) изменение, изложив пункт 5 статьи 3 в следующей редакции:
«5. Судья, пребывающий в отставке, вправе быть медиатором, судебным примирителем или назначенным в соответствии с международным договором Российской Федерации судьей международного суда.».

Статья 2 
 	Внести в статью 7 Федерального закона от 10 января 1996 года 
№ 6-ФЗ «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей 
и работников аппаратов судов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 3, ст. 144; 2002, № 26, ст. 2522; 2008, № 52, ст. 6229; 2014, № 43, ст. 5793) изменение, дополнив частями четвертой и пятой следующего содержания:
[bookmark: _GoBack] 	«В стаж работы судьи Российской Федерации, указанный в части первой настоящей статьи, также включается время занятия должностей судей Суда Евразийского экономического сообщества, Суда Евразийского экономического союза от Российской Федерации, осуществления полномочий судьи от Российской Федерации Экономического Суда Содружества Независимых Государств.
 	 Судья Российской Федерации, ушедший или удаленный в отставку 
к моменту назначения на должность судьи Суда Евразийского экономического сообщества, Суда Евразийского экономического союза имеет право на перерасчет указанного стажа работы с учетом срока занятия указанной должности.».
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