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ПРОЕКТ
















О внесении изменений в Инструкцию по судебному делопроизводству  в районном суде, утвержденную приказом  Судебного департамента 
от 29 апреля 2003 г. № 36


 В соответствии с Федеральным законом от 8 января 1998 г. № 7-ФЗ 
«О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации» 
П Р И К А З Ы В А Ю:

1.  Внести  в  Инструкцию  по  судебному  делопроизводству  в  районном  суде, 
утвержденную приказом Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации от 29 апреля 2003 г. № 36,  следующие изменения:
1.1. В пункте 2.3:
в абзаце первом исключить слова «принятые работником приемной суда,»;
абзац третий изложить в следующей редакции:
           «Передача документов по принадлежности в иные структурные подразделения суда (иным уполномоченным работникам аппарата суда, судьям) осуществляется по реестру учета входящей корреспонденции либо путем формирования реестра передачи документов (дел) (форма № 2, форма № 2-а), который подписывается работником аппарата суда, которому передаются документы с обязательными отметками о Ф.И.О. и занимаемой должности. Фактическая передача документов по принадлежности осуществляется по данным реестрам не позднее следующего рабочего дня после регистрации, если иное не предусмотрено процессуальным законодательством.»;
          дополнить  абзацами четвертым и пятым следующего содержания:
          «Передача документов по принадлежности до их регистрации не допускается.
  В случаях, если законодательством Российской Федерации установлены сокращенные сроки рассмотрения определенных категорий дел,  документы по данным делам подлежат передаче незамедлительно.».
1.2. В пункте 7.9 подпункт «в)»  изложить в следующей редакции:
«в) делает отметку о результатах рассмотрения дела в учетно-статистической карточке ПС ГАС «Правосудие», в реестре передачи дел (форма № 2-а);».
1.3. Пункт 9.2.18 изложить в следующей редакции: 
«9.2.18. О вступивших в законную силу приговорах в отношении граждан, состоящих на воинском учете, а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете, осужденных к обязательным работам, исправительным работам, ограничению свободы, аресту или лишению свободы в районные (городские) военные комиссариаты по месту жительства осужденного в двухнедельный срок со дня вынесения приговора (постановления) уполномоченным работником аппарата суда направляются в электронном виде соответствующие сведения, а также подписанное судьей сообщение (форма № 49) с приложением воинских документов осужденных (при их наличии) (статья 4 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).».
          1.4. Формы № 2, 49, 55, 60.1 изложить в редакции согласно приложению  к настоящему приказу.
1.5. Дополнить приложение формой № 2-а  в редакции приложения к настоящему приказу.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.



	Генеральный директор
	В.А. Иванов




























