ПРИЛОЖЕНИЕ
к приказу Министерства юстиции Российской Федерации
от 	№	




Изменения,
вносимые в Правила внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правила внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правила внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы, утвержденные приказом Минюста России от 04.07.2022 № 110

1. В Правилах внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, утвержденных приказом Минюста России от 04.07.2022 № 110 (далее – Правила, приказ Минюста России
№ 110 соответственно):
1) подпункт 9.10 пункта 9 изложить в следующей редакции:
«9.10)  не  совершать  умышленные  действия,  посягающие на собственную жизнь и здоровье, жизнь и здоровье сотрудников УИС, а также иных лиц, не применять насилие, не высказывать угрозу применения насилия либо оскорбление в отношении сотрудников УИС и иных лиц;»;
2) в пункте 11:
а) подпункт 11.20 изложить в следующей редакции:
«11.20) нажимать кнопки тревожной сигнализации, без оснований нажимать кнопки дуплексной связи, кнопки для вызова инспектора дежурной смены;»;
б) в подпункте 11.21 слова «при общении с другими лицами» исключить;
3) сноску 23 к пункту 40 изложить в следующей редакции:
«23 Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно- эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации

и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный № 62297) с изменениями, внесенными постановлениями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26 июня 2021 г. № 16 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 7 июля 2021 г., регистрационный № 64146), от 14 декабря 2021 г. № 37 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 30 декабря 2021 г., регистрационный № 66692), от 14 февраля 2022 г. № 6 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 17 февраля 2022 г., регистрационный № 67331), от 15 ноября 2024 № 11 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 27 декабря 2024 г., регистрационный № 80808). Далее – санитарно-эпидемиологические требования.»;
4) пункт 73 изложить в следующей редакции:
«73. Не допускается ограничение веса передач, принимаемых для больных, страдающих тяжкими заболеваниями, подтвержденными медицинским заключением врачебной комиссии или лечащего врача (фельдшера)  медицинской  организации  УИС,  беременных  женщин и женщин, имеющих при себе детей, а также несовершеннолетних подозреваемых и обвиняемых27(1).»;
5) дополнить сноской 27(1) к пункту 73 следующего содержания:
«27(1) Часть первая статьи 25 Федерального закона № 103-ФЗ.»;
6) абзацы первый и второй пункта 101 изложить в следующей редакции:
«101. Вручение писем (в том числе в электронном виде) и телеграмм, поступающих на имя подозреваемого или обвиняемого, а также отправление его писем (в том числе в электронном виде) и телеграмм адресатам производятся администрацией СИЗО не позднее чем в трехдневный срок со дня поступления письма (в том числе в электронном виде), телеграммы или сдачи их подозреваемым или обвиняемым, за исключением праздничных и выходных дней28.
При необходимости перевода письма (в том числе поступившего или отправляемого в электронном виде) или телеграммы на государственный язык Российской Федерации или государственный язык субъекта Российской Федерации срок передачи письма или телеграммы подозреваемому или обвиняемому (отправки письма или телеграммы подозреваемого или обвиняемого) может быть увеличен на время, необходимое для перевода.»;
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7) предложение второе пункта 106 после слов «поступившие предложения, заявления и жалобы» дополнить словами «не позднее одного рабочего дня со дня их подачи»;
8) в пункте 108 слова «в течение суток» заменить словами «не позднее одного рабочего дня, следующего за днем регистрации заявления»;
9) в пункте 117 слова «кассационных жалоб и» исключить;
10) пункт 230 дополнить абзацем следующего содержания:
«К подписи супруга, которая совершена на заявлении о расторжении брака и подлинность которой нотариально засвидетельствована, приравнивается подпись подозреваемого или обвиняемого, содержащегося под стражей, подлинность которой засвидетельствована начальником места содержания под стражей53(1).»;
11) дополнить сноской 53(1) к абзацу второму пункта 230 следующего содержания:
«53(1) Пункт 3 статьи 33 Федерального закона № 143-ФЗ.»;
12) дополнить пунктом 230(1) следующего содержания:
«230(1). К подписи отца или матери ребенка, которая совершена на заявлении об установлении отцовства и подлинность которой нотариально засвидетельствована, приравнивается подпись подозреваемого или обвиняемого, содержащегося под стражей, подлинность которой засвидетельствована начальником места содержания под стражей53(2).»;
13) дополнить сноской 53(2) к пункту 230(1) следующего содержания:
«53(2) Пункт 5 статьи 50 Федерального закона № 143-ФЗ.»;
14) в абзаце девятом пункта 245 слова «заносятся в журнал учета подозреваемых и обвиняемых, прошедших психологическое обследование» заменить словами «отражаются в документации психологической лаборатории»;
15) в абзаце третьем пункта 319 слово «(кассу)» исключить;
16) в пункте 325 слово «(кассу)» исключить;
17) подпункт 359.4 пункта 359 изложить в следующей редакции:
«359.4) Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, уполномоченным по защите прав предпринимателей в субъектах Российской Федерации в границах соответствующего субъекта Российской Федерации - в целях защиты прав подозреваемых, обвиняемых по делам о преступлениях, предусмотренных частями первой – четвертой статьи 159 и статьями 159.1 – 159.3, 159.5, 159.6, 160, 165 и 201 Уголовного кодекса Российской Федерации, если эти преступления  совершены  индивидуальным  предпринимателем  в  связи

с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях осуществления предпринимательской деятельности, либо если эти преступления совершены членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению такой организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности, а также частями пятой – седьмой статьи 159 и статьями 171, 171.1, 171.3 – 172.3,
173.1 – 174.1, 176 – 178, 180, 181, 183, 185 – 185.4 и 190 – 199.4 Уголовного
кодекса Российской Федерации76.»;
18) сноску 76 к подпункту 359.4 пункта 359 изложить в следующей редакции:
«76 Абзац двенадцатый части шестой статьи 7 Федерального закона
№ 103-ФЗ.»;
19) абзац шестой пункта 369 признать утратившим силу;
20) дополнить пунктом 369(1) следующего содержания:
«369(1) По возможности администрацией СИЗО осуществляется установка дополнительного оборудования (в том числе пеленального стола, табуретки, стула, тумбы под ванночку детскую пластмассовую, сушилки для белья, чайника (электрокипятильника), прикроватного коврика).»;
21) в приложении № 1 к Правилам:
а) пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4) туалетные принадлежности (туалетное, хозяйственное мыло, зубная паста (зубной порошок), зубная нить, зубная щетка (за исключением зубной щетки с электрическим или иным приводом), пластмассовые футляры для мыла и зубной щетки (за исключением зубной щетки с электрическим или иным приводом), гребень, расческа, щипчики для ногтей без колюще- режущих элементов и пилочек, ватные палочки, ватные диски);»;
б) в абзаце пятьдесят первом слово «скоропортящихся,» исключить;
в) абзац пятьдесят третий после слов «для курения,» дополнить словами «в упаковках, имеющих специализированную акцизную марку или средство идентификации в виде двумерного штрихового кода установленных образцов Российской Федерации,».
2. В Правилах внутреннего распорядка исправительных учреждений, утвержденных приказом Минюста России № 110 (далее – ПВР ИУ):
1) в пункте 12:
а) подпункт 12.24 изложить в следующей редакции:

«12.24) иметь на объектах, на которых работают осужденные к лишению свободы, продукты питания (за исключением случаев, указанных в пунктах 67, 68, 559, 599 настоящих Правил), телевизионные приемники, видеотехнику и иные бытовые электрические приборы, не связанные с технологическим процессом (запрет не распространяется на пользование бытовыми электрическими приборами для приготовления и разогрева пищи в предусмотренных для этого в соответствии с санитарно- эпидемиологическими  требованиями27(1)  помещениях  осужденными к лишению свободы в колониях-поселениях, а также осужденными, которым предоставлено право проживать за пределами колонии-поселения), личные вещи, за исключением индивидуальных средств гигиены (мыло, зубная щетка, зубная паста (зубной порошок), туалетная бумага, одноразовые бритвы для индивидуального использования, средства личной гигиены – для женщин), полотенца установленного образца;»;
б) дополнить сноской 27(1) к подпункту 12.24 следующего содержания:
«27(1) Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно- эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный № 62297) с изменениями, внесенными постановлениями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26.06.2021 № 16 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 7 июня 2021 г., регистрационный № 64146), от 14 декабря 2021 г. № 37 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 30 декабря 2021 г., регистрационный № 66692), от 14 февраля 2022 г. № 6 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 17 февраля 2022 г., регистрационный № 67331), от 15 ноября 2024 г. № 11 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 27 декабря 2024 г., регистрационный № 80808). Далее – санитарно-эпидемиологические требования.»;
в) подпункт 12.31 изложить в следующей редакции:

«12.31) совершать умышленные действия, посягающие на собственную жизнь и здоровье, жизнь и здоровье сотрудников УИС, а также иных лиц, применять насилие или высказывать угрозу применения насилия либо оскорбление в отношении сотрудников УИС и иных лиц;»;
г) в подпункте 12.32 слова «при общении с другими лицами» исключить;
2) в пункте 20 после слов «посещающими ИУ,» дополнить словом
«здороваться,»;
3) в абзаце третьем пункта 34 слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
4) абзац второй пункта 41 изложить в следующей редакции:
«В прикроватных тумбочках осужденными к лишению свободы могут храниться умывальные и письменные принадлежности, личная переписка, литература в количестве до 10 экземпляров книг и журналов, не включая учебники тех осужденных к лишению свободы, которые проходят обучение в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации ФСИН России или в образовательной организации высшего образования, до 5 экземпляров газет, не более 2 пачек сигарет (табачных изделий, предназначенных для курения) и 1 коробки спичек – для лиц, достигших восемнадцатилетнего возраста, индивидуальные средства гигиены (мыло, зубная щетка, зубная паста (зубной порошок), туалетная бумага, одноразовая бритва для индивидуального использования или бритва для индивидуального использования с 1 сменной кассетой, до 20 фотографий размером не более 10 x 15 см), для женщин – расческа из пластмассы размером не более 23х5 см, средства личной гигиены.»;
5) в абзаце втором пункта 51(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
6) пункт 52 изложить в следующей редакции:
«52. Осужденным к лишению свободы разрешается иметь при себе, получать в посылках и передачах либо приобретать следующие предметы одежды гражданского образца: спортивный костюм и спортивную обувь темных расцветок (по одному комплекту), тапочки черного цвета (не более двух пар), а также нательное белье, нижнее белье, носки, которые по внешнему виду соответствуют описанию предметов вещевого довольствия осужденных к лишению свободы, установленных нормами вещевого довольствия.»;
7) сноску 38 к пункту 56 признать утратившей силу;

8) в абзаце втором пункта 81(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
9) в пункте 102(1) слова «В период действия» заменить словами
«При введении»;
10) пункт 115 изложить в следующей редакции:
«115. Прием табачных изделий, предназначенных для курения, россыпью (табак, махорка), а также в упаковках, не имеющих специализированной акцизной марки или средства идентификации в виде двумерного штрихового кода установленных образцов Российской Федерации, не допускается.»;
11) в пункте 149 слова «законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации» заменить словами «законодательные органы субъектов Российской Федерации, исполнительные органы субъектов Российской Федерации»;
12) пункт 210 изложить в следующей редакции:
«210. Разрешение на свидание дается начальником ИУ или лицом, его замещающим, по заявлению осужденного к лишению свободы либо лица, прибывшего к нему на свидание, поданному в том числе посредством электронной записи (при наличии технической возможности), при наличии документов, удостоверяющих личности лиц, прибывших на свидание. В случае отказа осужденного к лишению свободы от свидания с лицами, прибывшими на свидание, им пишется соответствующее заявление.
Лицам, прибывшим на свидание без документов, удостоверяющих их личность, либо в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения, а также лицам, не указанным в разрешении, свидания не предоставляются. Причины отказа в предоставлении свидания объявляются лицу, прибывшему на свидание.»;
13) в пункте 218 слова «В период действия» заменить словами
«При введении»;
14) пункт 235 изложить в следующей редакции:
«235. Вес проносимых вещей и продуктов питания каждым лицом, прибывшим на свидание, не должен превышать максимального разрешенного  веса,  установленного  для  одной  передачи,  в  него не включается вес питьевой воды, а также комплекта постельных принадлежностей (две простыни, наволочка, полотенце) из расчета один комплект на каждое лицо, которому предоставлено свидание).»;

15) в абзаце втором пункта 239(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
16) в абзаце втором пункта 251(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
17) пункт 279 изложить в следующей редакции:
«279. Оформление заявления о расторжении брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия, производится в соответствии с пунктом 272 настоящих Правил.
К подписи супруга, которая совершена на заявлении о расторжении брака и подлинность которой нотариально засвидетельствована, приравнивается подпись осужденного, отбывающего наказание в ИУ, подлинность которой засвидетельствована начальником ИУ90(1).»;
18) дополнить сноской 90(1) к абзацу второму пункта 279 следующего содержания:
«90(1) Пункт 3 статьи 33 Федерального закона № 143-ФЗ.»;
19) дополнить пунктом 279(1) следующего содержания:
«279(1). К подписи отца или матери ребенка, которая совершена на заявлении об установлении отцовства и подлинность которой нотариально засвидетельствована, приравнивается подпись осужденного, отбывающего наказание в ИУ, подлинность которой засвидетельствована начальником ИУ90(2).»;
20) дополнить сноской 90(2) к пункту 279(1) следующего содержания:
«90(2) Пункт 5 статьи 50 Федерального закона № 143-ФЗ.»;
21) в пункте 293 слова «В период действия» заменить словами
«При введении»;
22) в абзаце втором пункте 327(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
23) пункт 330 изложить в следующей редакции:
«330. Состав комиссии утверждается приказом начальника ИУ или лица, его замещающего. Решение о распределении осужденных к лишению свободы по отрядам утверждается приказом начальника ИУ или лица, его замещающего. Решение о распределении осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание в тюрьме, по камерам оформляется путем внесения председателем комиссии в карточку размещения соответствующей записи, удостоверенной его подписью.»;
24) в пункте 389 слово «сейфе» исключить;
25) в пункте 392 слово «сейфе» исключить;

26) пункт 395 дополнить предложением следующего содержания:
«Место провидения физической зарядки определяется администрацией ИУ.»;
27) пункт 396 дополнить предложением следующего содержания:
«Место провидения физической зарядки определяется администрацией ВК.»;
28) подпункт 451.4 пункта 451 изложить в следующей редакции:
«451.4) Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, уполномоченные по защите прав предпринимателей в субъектах Российской Федерации в границах соответствующего субъекта Российской Федерации – в целях защиты прав осужденных  по  делам  о  преступлениях,  предусмотренных частями первой – четвертой статьи 159 и статьями 159.1 – 159.3, 159.5, 159.6,
160, 165 и 201 Уголовного кодекса Российской Федерации, если эти преступления совершены индивидуальным предпринимателем в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях осуществления предпринимательской деятельности, либо если эти преступления совершены членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению такой организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности, а также частями пятой - седьмой статьи 159 и статьями 171, 171.1, 171.3 – 172.3,
173.1 – 174.1, 176 – 178, 180, 181, 183, 185 – 185.4 и 190 – 199.4 Уголовного
кодекса Российской Федерации128.»;
29) сноску 128 к подпункту 451.4 пункта 451 изложить в следующей редакции:
«128 Пункт «ж» части первой статьи 24 УИК.»;
30) в пункте 496:
а) абзац первый изложить в следующей редакции:
«496. В ТПП осужденным к лишению свободы предоставляется ежедневная  прогулка  продолжительностью  не  менее  двух  часов на территории прогулочных дворов. Вывод на прогулку осуществляется по желанию осужденных к лишению свободы, за исключением случаев, необходимых для технического осмотра камер. Прогулочные дворы оборудуются скамейками для сидения и навесами от дождя, местами для курения, водостоком. Во время прогулки предоставляется возможность для физических упражнений с использованием стационарного спортивного оборудования (при его наличии), а также иного спортивного инвентаря (с разрешения администрации ТПП).»;

б) в абзаце втором слова «В период действия» заменить словами
«При введении»;
31) дополнить пунктом 497(1) следующего содержания:
«497(1).  Физическая  зарядка  осужденных  в  ТПП,  проводится в запираемых помещениях ТПП.»;
32) в абзаце третьем пункта 522 слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
33) дополнить пунктом 566(1) следующего содержания:
«566(1). Физическая зарядка осужденных в ДИЗО, ШИЗО, ПКТ, ЕПКТ, одиночных камерах проводится в камерах.»;
34) в абзаце втором пункта 570(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
35) пункт 580 изложить в следующей редакции:
«580. Спортивно-массовые мероприятия с осужденными к лишению свободы, содержащимися в запираемых помещениях, не проводятся. На время содержания осужденных к лишению свободы в строгих условиях отбывания наказания спортивный костюм и спортивная обувь сдаются на склад хранения личных вещей осужденных к лишению свободы. Место проведения физической зарядки осужденных к лишению свободы, содержащихся в запираемых помещениях, определяется администрацией ИУ.»;
36) в абзаце втором пункта 582(1) слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
37) в абзаце третьем пункта 585 слова «В период действия» заменить словами «При введении»;
38) в пункте 593 слова «в также» заменить словами «а также»;
39) в пункте 595 после слов «по результатам их рассмотрения» дополнить словами «, продукты питания в объеме, не превышающем возможности их хранения в ячейке настенного шкафа (закрытой полки) для хранения продуктов питания, оборудованного в камере, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований (за исключением осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание в тюрьме на строгом режиме).»;

40) пункт 598 изложить в следующей редакции:
«598. Продукты питания, принадлежащие осужденным к лишению свободы в ИК особого режима, отбывающим наказание в строгих условиях или отбывающим пожизненное лишение свободы, а также осужденным, отбывающим  наказание  в  тюрьме  на  общем  режиме,  хранятся в  специально  отведенном  месте  и  выдаются  сотрудником  ИУ по их просьбе не более двух раз в неделю на основании поданного заявления в объеме, не превышающем возможности их хранения в ячейке настенного шкафа (закрытой полки) для хранения продуктов питания, оборудованного в камере, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований.
Продукты питания, принадлежащие осужденным к лишению свободы, отбывающим наказание в тюрьме на строгом режиме, хранятся в  специально  отведенном  месте  и  выдаются  сотрудником  ИУ, по их просьбе на время приема пищи на основании поданного заявления, составленного в течение предшествующего дня.».
41) в пункте 601:
а) абзац первый изложить в следующей редакции:
«601. Прогулка осужденных к лишению свободы в ИК особого режима, отбывающих наказание в строгих условиях или отбывающих пожизненное лишение свободы, а также осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание в тюрьме, проводится покамерно в дневное время. Вывод на прогулку осуществляется по желанию осужденных к лишению свободы, за исключением случаев, необходимых для технического осмотра камер. В случае нарушения указанным осужденным к лишению свободы настоящих Правил при выводе на прогулку и во время ее проведения эта прогулка прекращается досрочно и считается проведенной, а такой осужденный к лишению свободы возвращается в камеру. При хорошем поведении осужденного к лишению свободы и наличии возможности время прогулки может быть увеличено151.»
б) в абзаце третьем слова «В период действия» заменить словами
«При введении»;
42) дополнить пунктом 614 следующего содержания:
«614. Физическая зарядка осужденных к лишению свободы, содержащихся в ИК особого режима, отбывающих наказание в строгих условиях или отбывающих пожизненное лишение свободы, а также осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание в тюрьме, проводится в камерах.»;

43) в пункте 9 приложения № 3 к ПВР ИУ слова «скоропортящиеся продукты питания,» исключить;
44) пункт 13 приложения № 3 к ПВР ИУ изложить в следующей редакции:
«13. Наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры либо аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры, а также новые потенциально опасные психоактивные вещества; кальяны, табачная продукция или никотинсодержащая продукция (за исключением табачных изделий, предназначенных для курения в упаковках, имеющих специализированную акцизную марку или средство идентификации в виде двумерного штрихового кода установленных образцов Российской Федерации) и устройства для их потребления; лекарственные препараты и изделия медицинского назначения (без назначения врача (фельдшера) медицинской организации УИС филиала медицинской организации уголовно-исполнительной системы либо структурного подразделения следственного изолятора уголовно- исполнительной системы, подчиненного непосредственно ФСИН России, осуществляющих медицинское обслуживание осужденных к лишению свободы).»;
45) пункт 25 приложения № 3 к ПВР ИУ изложить в следующей редакции:
«25. Одежда, головные уборы, обувь, мягкий инвентарь (матрацы, подушки, одеяла) и постельные принадлежности (простыни, наволочки, полотенца) неустановленных образцов, за исключением спортивной одежды (костюм и спортивная обувь) темных расцветок (по одному комплекту), тапочек черного цвета (не более двух пар), а также нательного белья и нижнего белья, носков, которые по внешнему виду соответствуют описанию предметов вещевого довольствия осужденных к лишению свободы, установленных нормами вещевого довольствия155 (осужденные к лишению свободы в колониях-поселениях могут иметь при себе, получать в посылках и передачах, приобретать одежду, головные уборы, обувь, постельные  принадлежности  (простыни,  наволочки,  полотенца), не установленные нормами вещевого довольствия).»;
46) в приложении № 13 к ПВР ИУ:
а) абзац первый после слов «специальные технические средства,» дополнить словами «на объектах, где содержатся служебные животные,»;

б) абзац шестой изложить в следующей редакции:
«в качестве фотографов, дактилоскопистов, водителей оперативных машин, а также водителей автотранспорта (в отношении осужденных, находящихся под охраной);»;
в) дополнить абзацем следующего содержания:
«связанный с ведением служебной документации.».
3. В Правилах внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы, утвержденных приказом Минюста России № 110:
1) подпункт 8.18 пункта 8 изложить в следующей редакции:
«8.18)  не  совершать  умышленные  действия,  посягающие на собственную жизнь и здоровье, жизнь и здоровье сотрудников УИС, а также иных лиц, не применять насилие, не высказывать угрозу применения насилия либо оскорбление в отношении сотрудников УИС и иных лиц;»;
2) в подпункте 10.18 пункта 10 слова «при общении с другими лицами» исключить;
3) пункт 25 изложить в следующей редакции:
«25.  Осужденным  к  принудительным  работам,  находящимся в безопасном месте, предоставляется возможность ежедневной прогулки продолжительностью 3 часа в дневное время. Вывод на прогулку осуществляется по желанию осужденных к принудительным работам, за исключением случаев, необходимых для технического осмотра помещений. При наличии возможности время прогулки может быть увеличено.»;
4) сноску 21 к пункту 38 изложить в следующей редакции:
«21 Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно- эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный № 62297) с изменениями, внесенными постановлениями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26 июня 2021 г. № 16 (зарегистрировано Министерством  юстиции  Российской  Федерации  7  июля  2021  г.,

регистрационный № 64146), от 14 декабря 2021 г. № 37 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 30 декабря 2021 г., регистрационный № 66692), от 14 февраля 2022 г. № 6 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 17 февраля 2022 г., регистрационный № 67331), от 15 ноября 2024 № 11 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 27 декабря 2024 г., регистрационный № 80808). Далее – санитарно-эпидемиологические требования.»;
5) пункт 71 изложить в следующей редакции:
«71. Осужденному к принудительным работам, не допускающему нарушений настоящих Правил и отбывшему не менее одной трети срока наказания, по его заявлению на основании постановления начальника ИЦ или лица, его замещающего, либо уполномоченного им сотрудника разрешается проживание с семьей на арендованной или собственной жилой площади в пределах муниципального образования, на территории которого расположен ИЦ.
К заявлению осужденного к принудительным работам приобщаются документы, необходимые для принятия решения о разрешении осужденному проживать за пределами ИЦ, в том числе сведения о регистрации по месту жительства (пребывания) членов семьи осужденного, документы, подтверждающие право собственности (найма) осужденного и (или) членов его семьи на жилое помещение по предполагаемому месту их жительства, согласие совершеннолетних членов семьи на проживание совместно с осужденным.
Решение о проживании за пределами ИЦ принимается не позднее
30 календарных дней со дня подачи указанного заявления осужденным к принудительным работам на основании результатов проверки уполномоченным сотрудником ИЦ предполагаемого места жительства осужденного и опроса членов его семьи. Результаты проверки оформляются рапортом,  который  приобщается  к  личному  делу  осужденного к принудительным работам.
Разрешение на проживание за пределами ИЦ оформляется постановлением о предоставлении осужденному к принудительным работам права проживания со своей семьей за пределами ИЦ (рекомендуемый образец приведен в приложении № 6 к настоящим Правилам).
Аргументированный отказ в разрешении на проживание за пределами ИЦ дается осужденным к принудительным работам в письменной форме.»;

6) сноску 30 к пункту 72 изложить в следующей редакции:
«30 Пункт 5 Порядка направления осужденных к месту отбывания принудительных работ и их перевода для дальнейшего отбывания наказания из одного исправительного центра в другой, утвержденного приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 20 сентября 2023 г. № 288 (зарегистрирован Минюстом России 21 сентября 2023 г., регистрационный
№ 75291).»;
7) дополнить пунктом 133(1) следующего содержания:
«133(1). Осужденные к принудительным работам не привлекаются к труду, связанному с исполнением администрацией ИЦ своих служебных обязанностей.»;
8) дополнить пунктом 137(1) следующего содержания:
«137(1). В случае наступления у осужденного психического расстройства или иной тяжелой болезни, препятствующих отбыванию наказания38(1), администрация ИЦ не позднее одного рабочего дня, следующего
за днем получения:
информации о заболевании – запрашивает в медицинской организации государственной, муниципальной или частной систем здравоохранения медицинские документы, их копии, отражающие состояние здоровья осужденного, наличие у него психического расстройства или иной тяжелой болезни, препятствующих отбыванию наказания;
медицинских	документов,	подтверждающих	наличие у осужденного психического расстройства или иной тяжелой болезни, препятствующих  отбыванию  наказания,  –  направляет  осужденного на медицинское освидетельствование в соответствии с Правилами направления на медицинское освидетельствование осужденных, ходатайствующих об освобождении (представляемых к освобождению) от отбывания наказания в связи с болезнью, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2004 г. № 54;
заключения, содержащего вывод о наличии у осужденного заболевания, препятствующего отбыванию наказания38(2), – вносит в суд представление об освобождении осужденного от дальнейшего отбывания наказания в связи с болезнью.»;
9) дополнить  сноской  38(1)  к  абзацу  первому  пункта  137(1)
следующего содержания:

«38(1) Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2004 г. № 54.»;
10) дополнить сноской 38(2) к абзацу четвертому пункта 137(1)
следующего содержания:
«38(2) Пункт 11 Правил медицинского освидетельствования осужденных,  ходатайствующих  об  освобождении  (представляемых к освобождению) от отбывания наказания в связи с болезнью, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2004 г.
№ 54.»;
11) подпункт 140.3 пункта 140 изложить в следующей редакции:
«140.3) Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, уполномоченные по защите прав предпринимателей в субъектах Российской Федерации в границах соответствующего субъекта Российской Федерации - в целях защиты прав осужденных к принудительным работам по делам о преступлениях, предусмотренных частями первой – четвертой статьи 159 и статьями 159.1 – 159.3, 159.5, 159.6, 160, 165 и 201 Уголовного кодекса Российской Федерации если эти преступления совершены индивидуальным предпринимателем в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях осуществления предпринимательской деятельности, либо если эти преступления совершены членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению такой организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности, а также частями пятой - седьмой статьи 159 и статьями 171, 171.1, 171.3 – 172.3,
173.1 – 174.1, 176 – 178, 180, 181, 183, 185 – 185.4 и 190 – 199.4 Уголовного
кодекса Российской Федерации39.»;
12) сноску 39 к подпункту 140.3 пункта 140 изложить в следующей редакции:
«39 Пункт «ж» части первой статьи 24 УИК.»;
13) в пункте 147 после слов «посуды для приема пищи,» дополнить словами «пластиковых столовых приборов,»;
14) в пункте 148 после слов «бритвенные принадлежности» дополнить словами «, электрические бритвы»;
15) сноску 41 к пункту 151 изложить в следующей редакции:

«41 Пункт 7 Порядка осуществления надзора за отбыванием наказания осужденными к принудительным работам, в том числе за осужденными, работающими у индивидуальных предпринимателей, утвержденного приказом   Министерства   юстиции   Российской   Федерации от 20 сентября 2023 г. № 287 (зарегистрирован Минюстом России 21 сентября 2023 г., регистрационный № 75290).».
