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О внесении изменений в Инструкцию по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке и Наставление по организации службы участковых уполномоченных полиции, утвержденные приказом МВД России от 29 марта 2019 г. № 205


В соответствии с частью 3 статьи 11, пунктом 4 части 1 и частью 3 статьи 12, пунктами 5, 33 части 1 и частью 3 статьи 13 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», пунктом 2 статьи 8 Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», пунктом 1, подпунктами 4, 6 пункта 11, подпунктом 3 и абзацем двенадцатым подпункта 7 пункта 20 Положения о Министерстве внутренних дел Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2016 г. № 699, –

П  Р  И  К  А  З  Ы  В  А  Ю:

Внести изменения в Инструкцию по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке и Наставление по организации службы участковых уполномоченных полиции, утвержденные приказом МВД России от 29 марта 2019 г. № 205[footnoteRef:1], согласно прилагаемому Перечню. [1:  Зарегистрирован Минюстом России 3 июля 2019 г., регистрационный № 55115, с изменениями, внесенными приказом МВД России от 6 февраля 2024 г. № 41 (зарегистрирован Минюстом России 9 февраля 2024 г., регистрационный № 77201).] 



Министр
генерал полиции Российской Федерации				 В. Колокольцев

Приложение 
к приказу МВД России
от 28.11.2025 № 923


П Е Р Е Ч Е Н Ь
изменений, вносимых в Инструкцию по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке и Наставление по организации службы участковых уполномоченных полиции, утвержденные приказом МВД России от 29 марта 2019 г. № 205

1. В Инструкции по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке (приложение № 1 к приказу):
1.1. В пункте 9:
1.1.1. Подпункт 9.5 изложить в следующей редакции:
«9.5. Рассматривает обращения4, заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях5, относящиеся к его компетенции.».
1.1.2. Сноску 4 к подпункту 9.5 изложить в следующей редакции:
«4 Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Далее – «Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».».
1.1.3. Дополнить подпункт 9.5 новой сноской 5 следующего содержания:
«5 Пункты 40-50 Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, утвержденной приказом МВД России от 29 августа 2014 г. № 736.».
1.1.4. Сноски 5 и 6 к подпункту 9.6 считать соответственно сносками 6 и 7.
1.2. Сноску 7 к подпункту 10.1 пункта 10 считать сноской 8.
1.3. Сноску 4 к пункту 11 изложить в следующей редакции:
«4 Приказ МВД России от 1 февраля 2018 г. № 50 «Об утверждении Порядка организации прохождения службы в органах внутренних дел Российской Федерации» (зарегистрирован Минюстом России 22 марта 2018 г., регистрационный № 50460), с изменениями, внесенными приказами МВД России от 24 ноября 2020 г. № 801 (зарегистрирован Минюстом России 25 декабря 2020 г., регистрационный № 61810), от 30 января 2023 г. № 34 (зарегистрирован Минюстом России 5 мая 2023 г., регистрационный № 73255), от 27 мая 2025 г. № 322 (зарегистрирован Минюстом России 23 июня 2025 г., регистрационный № 82678). Далее – «приказ МВД России от 1 февраля 2018 г. № 50».».
1.4. Пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. Участковый уполномоченный полиции несет службу в форменной одежде1 (исходя из погодных условий) с огнестрельным оружием с двумя снаряженными магазинами.
При несении службы участковый уполномоченный полиции может использовать в установленном порядке принятые на снабжение органов внутренних дел Российской Федерации беспилотные воздушные, подводные и надводные суда и аппараты, беспилотные транспортные средства и иные автоматизированные беспилотные комплексы1.1.
При выполнении отдельных поручений по указанию начальника территориального органа либо его заместителя – начальника полиции или заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) участковый уполномоченный полиции может нести службу без форменной одежды, при этом он обязан иметь при себе служебное удостоверение и специальный жетон с личным номером.».
1.5. Дополнить абзац второй пункта 13 сноской 1.1 следующего содержания:
«1.1 Часть 3 статьи 11 Федерального закона «О полиции».».
1.6. В пункте 161:
1.6.1. Сноску 2.2 к подпункту 161.1 исключить.
1.6.2. Подпункт 161.1 изложить в следующей редакции:
«161.1. Проверяется наличие вооружения, специальных средств, средств связи, видеорегистраторов носимых, мобильных устройств удаленного доступа к сервисам ИСОД МВД России (планшетов) и их работоспособность, соблюдение Правил ношения сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации форменной одежды, знаков различия и ведомственных знаков отличия2.1, готовность к несению службы, знание порядка применения физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия, положений Конституции Российской Федерации, относящихся к деятельности органов внутренних дел, законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующих оперативно-служебную деятельность участковых уполномоченных полиции (выборочно). При обнаружении недостатков принимаются меры к их устранению.».
1.6.3. Подпункты 161.2 и 161.3 считать соответственно подпунктами 161.3 и 161.4.
1.6.4. Дополнить новым подпунктом 161.2 следующего содержания:
«161.2. Проводится тренаж по отработке тактики действий в смоделированных типовых ситуациях и ситуациях, связанных с особыми условиями несения службы2.2.».
[bookmark: _Hlk151283626]1.6.5. Дополнить подпункт 161.2 сноской 2.2 следующего содержания:
«2.2 Часть 4 статьи 18 Федерального закона «О полиции», подпункт 133.1 пункта 133 Порядка организации подготовки кадров для замещения должностей в органах внутренних дел Российской Федерации, утвержденного приказом МВД России от 2 февраля 2024 г. № 44 (зарегистрирован Минюстом России 12 марта 2024 г., регистрационный № 77488).».
1.7. Пункт 19 изложить в следующей редакции:
«19. По окончании несения службы участковый уполномоченный полиции, за исключением несущего службу в сельском поселении либо отдаленной, труднодоступной местности, прибывает в территориальный орган или отдел полиции и докладывает о проделанной работе непосредственному руководителю (начальнику), в их отсутствие – ответственному от руководства территориального органа или оперативному дежурному1.».
1.8. Сноску 1 к пункту 19 изложить в следующей редакции:
«1 При несении участковым уполномоченным полиции службы в сельском поселении либо отдаленной, труднодоступной местности порядок доклада определяется начальником территориального органа.».
1.9. Пункт 23 изложить в следующей редакции:
«23. Профилактический обход проводится как самостоятельная форма несения службы участковым уполномоченным полиции с учетом загруженности и объема поставленных задач, а также в сочетании с проведением индивидуальной профилактической работы и (или) рассмотрением обращений граждан.».
1.10. Пункт 24 изложить в следующей редакции:
«24. В ходе профилактического обхода участковый уполномоченный полиции:
24.1. Знакомится с жителями и собственниками зданий, строений и сооружений, расположенных на территории закрепленного административного участка1 в целях установления взаимных доверительных отношений.
24.2. Взаимодействует с собственниками или представителями собственников объектов, расположенных на территории административного участка, в целях обеспечения общественного порядка и общественной безопасности.».
1.11. Сноску 2 к подпункту 25.1 исключить.
1.12. Cноску 3 к подпункту 25.2 исключить.
1.13. Пункт 25 изложить в следующей редакции:
«25. Во время профилактического обхода административного участка участковый уполномоченный полиции особое внимание уделяет поступившей в установленном порядке информации, которая может быть проверена в рамках предоставленных полномочий:
25.1. О лицах, склонных к совершению бытовых преступлений.
25.2. О лицах, страдающих наркоманией и алкоголизмом.
25.3. О лицах, пострадавших от преступлений или подверженных риску стать таковыми в силу их малолетнего либо престарелого возраста, а также имеющих психические расстройства.
[bookmark: P207]25.4. О случаях противоправного поведения жильцов квартир и домовладений.».
1.14. Сноску 1 к пункту 26 исключить.
1.15. Пункт 26 изложить в следующей редакции:
«26. Поступившая в ходе профилактического обхода участковым уполномоченным полиции информация используется в целях выполнения служебных обязанностей в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами МВД России.».
1.16. Пункт 28 признать утратившим силу.
1.17.Пункт 29 изложить в следующей редакции:
«29. Обращения, заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, полученные участковым уполномоченным полиции непосредственно от граждан, передаются в дежурную часть территориального органа для их регистрации в книге учета заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях3.».
1.18. Дополнить пункт 29 сноской 3 следующего содержания:
«3 Пункты 8, 14–16 Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, утвержденной приказом МВД России от 29 августа 2014 г. № 736.».
1.19. Сноску 3 к пункту 31 исключить.
1.20. Сноску 4 к пункту 31 считать сноской 5.
1.21. Пункт 31 изложить в следующей редакции:
«31. Прием граждан участковый уполномоченный полиции осуществляет4 на административном участке в помещении участкового пункта полиции5 по вторникам и четвергам с 18.00 до 19.00, а также один раз в месяц в субботу с 15.00 до 16.00 при привлечении его в установленном порядке6 к несению службы на обслуживаемом административном участке в выходные и нерабочие праздничные дни.
В случаях отсутствия на административном участке участкового пункта полиции, невозможности осуществления приема граждан на участковом пункте полиции, по решению начальника территориального органа участковый уполномоченный полиции может проводить прием граждан в здании территориального органа или помещении, предоставленном органами местного самоуправления.».
1.22. Дополнить пункт 31 сноской 4 следующего содержания:
«4 Положения настоящей главы Инструкции, регламентирующие прием участковым уполномоченным полиции граждан, не распространяются на отношения, регулируемые Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».».
1.23. Дополнить пункт 31 сноской 6 следующего содержания:
«6 Пункты 274, 275 и 277 Порядка организации прохождения службы в органах внутренних дел Российской Федерации, утвержденного приказом МВД России от 1 февраля 2018 г. № 50.».
1.24. В пункте 33:
1.24.1. Абзац «б» подпункта 33.3 изложить в следующей редакции:
«б) участковый уполномоченный полиции посещает лиц, допускающих правонарушения в семейно-бытовой сфере, по месту их жительства или пребывания не реже одного раза в полугодие, при этом с учетом личности лица, характера его поведения, включая систематичность допускаемых им правонарушений, периодичность осуществления данных мероприятий может быть увеличена до одного и более раз в квартал;».
1.24.2. Абзац «б» подпункта 33.6 изложить в следующей редакции:
[bookmark: P276]«б) участковый уполномоченный полиции посещает лиц, совершивших административное правонарушение, по месту их жительства или пребывания не реже одного раза в полугодие, при этом с учетом личности лица, характера его поведения, включая систематичность допускаемых им правонарушений, периодичность осуществления данных мероприятий может быть увеличена до одного и более раз в квартал;».
1.25. В пункте 34:
1.25.1. Подпункт 34.2 признать утратившим силу.
1.25.2. Подпункт 34.4 изложить в следующей редакции:
«34.4. Прохождение военной службы по призыву, в том числе по мобилизации, или контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, а равно контракту о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации.».
1.26. В пункте 35:
1.26.1. В абзаце «г» подпункта 35.4 знак препинания «.» заменить знаком препинания «;».
1.26.2. Дополнить подпункт 35.4 абзацем «д» следующего содержания:
«д) о постановке на профилактический учет лиц, указанных в пункте 33 настоящей Инструкции, в течение 10 суток с даты принятия такого решения участковый уполномоченный полиции информирует заинтересованные подразделения органов внутренних дел для применения в отношении них специальных мер профилактики правонарушений3.».
1.26.3. Дополнить абзац «д» подпункта 35.4 сноской 3 следующего содержания:
«3 Пункт 9 части 2 статьи 6 Федерального закона «Об основах системы профилактики правонарушений».».
1.26.4. Сноску 3 к подпункту 35.5 считать сноской 4.
1.27. В подпункте 36.1 пункта 36:
1.27.1. Абзац «а» изложить в следующей редакции:
«а) основанием для проведения работы является сообщение уголовно-исполнительной инспекции и (или) предоставление копии приговора суда для осужденных лиц, которым назначены виды наказания, не связанные с лишением свободы, либо наказание назначено условно;».
1.27.2. Абзац «б» изложить в следующей редакции:
«б) участковый уполномоченный полиции посещает осужденных за совершение преступления, которым назначено наказание, не связанное с лишением свободы, или наказание в виде лишения свободы условно, не реже одного раза в полугодие, при этом с учетом личности лица, характера его поведения, включая систематичность допускаемых им правонарушений, периодичность осуществления данных мероприятий может быть увеличена до одного и более раз в квартал;».
1.28. В пункте 37:
1.28.1. Сноску 1 к подпункту 37.1 исключить.
1.28.2. Абзац первый подпункта 37.1 изложить в следующей редакции:
«37.1. Освобожденных из мест лишения свободы и имеющих непогашенную или неснятую судимость (за исключением лиц, указанных в подпунктах 33.1, 33.2 и 36.1 настоящей Инструкции):».
1.29. Дополнить пунктом 381 следующего содержания:
«381. В случае обращения к участковому уполномоченному полиции лица, в отношении которого может применяться исполнительная либо постпенитенциарная пробация, об оказании содействия в реализации данных мер, информация об этом направляется в соответствующее учреждение, подведомственное ФСИН России2.».
1.30. Дополнить сноской 2 к пункту 381 следующего содержания:
«2 Часть 3 статьи 7 Федерального закона от 6 февраля 2023 г. № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».».
1.31. Сноску 2 к пункту 39 считать сноской 3 и изложить в следующей редакции:
«3 Инструкция по организации и проведению отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России, утвержденная приказом МВД России от 26 декабря 2023 г. № 1011 (зарегистрирован Минюстом России 1 апреля 2024 г., регистрационный № 77731).».
1.32. Приложение № 2 к Инструкции по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке признать утратившим силу.
1.33. В Материально-техническом обеспечении участковых пунктов полиции (приложение № 3 к Инструкции) абзац «а» подпункта 2.6 пункта 2 изложить в следующей редакции:
«а) выписки в части, касающейся рассмотрения заявлений или сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, из положений приказа МВД России от 29 августа 2014 г. № 736, КоАП и УПК;».
1.34. Приложение № 4 к Инструкции по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке признать утратившим силу.
2. В Наставлении по организации службы участковых уполномоченных полиции (приложение № 2 к приказу):
2.1. Подпункт 6.5 пункта 6 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«Оформляет результаты проверки в соответствующем разделе Сервиса обеспечения охраны общественного порядка на базе Единой системы информационно-аналитического обеспечения деятельности Министерства внутренних дел Российской Федерации1.1.».
2.2. Дополнить сноской 1.1 к абзацу второму подпункта 6.5 пункта 6 следующего содержания:
«1.1 Далее – «Сервис».».
2.3. Подпункт 7.4 пункта 7 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«Оформляет результаты проверки в соответствующем разделе Сервиса.».
2.4. В пункте 8:
2.4.1. Абзац третий подпункта 8.7 изложить в следующей редакции:
«Оформляет результаты проверки в соответствующем разделе Сервиса.».
2.4.2. Сноску 1 к подпункту 8.7 исключить.
2.4.3. Подпункт 8.9 изложить в следующей редакции:
«8.9. Контролирует своевременное и качественное рассмотрение участковыми уполномоченными полиции обращений, заявлений или сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, докладывает собранные ими материалы с подготовленными проектами итоговых решений должностным лицам территориального органа МВД России, к полномочиям которых отнесено подписание (утверждение) указанных решений. Подписанные (утвержденные) документы передает в соответствующие подразделения территориального органа МВД России для их регистрации и отправки адресатам.».
2.4.4. Подпункт 8.19 изложить в следующей редакции:
«8.19. Обобщает не реже одного раза в неделю результаты работы участковых уполномоченных полиции по профилактике правонарушений на основе сведений, формируемых в Сервисе.».
2.5. Наименование раздела IV изложить в следующей редакции:
«IV. Обеспечение контроля за деятельностью участковых уполномоченных полиции».
2.6. Пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. Проверка несения службы участковым уполномоченным полиции осуществляется на административном участке либо в участковом пункте полиции, а также посредством изучения сведений, формируемых в Сервисе.
В сельских поселениях и отдаленной, труднодоступной местности при наличии технической возможности указанная проверка может проводиться с использованием сервиса видео-конференц-связи.».
2.7. Пункт 14 изложить в следующей редакции:
«14. При проведении контрольного мероприятия, указанного в пункте 13 настоящего Наставления:
14.1. Проверяется внешний вид участковых уполномоченных полиции, соблюдение ими правил ношения форменной одежды, их экипировка, в том числе наличие и состояние вооружения и специальных средств.
14.2. Изучаются:
14.2.1. Находящиеся на рассмотрении обращения, заявления и сообщения о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, иная служебная документация на предмет соблюдения сроков и требований к порядку их разрешения (ведения).
14.2.2. Соответствие участкового пункта полиции предъявляемым требованиям.
14.2.3. Полнота заполнения, регулярность пополнения и достоверность вносимых сведений в Сервис.
14.2.4. Обстоятельства, затрудняющие исполнение служебных обязанностей, обусловленные режимом служебной деятельности, в том числе складывающейся оперативной обстановкой и объемом дополнительно выполняемых обязанностей.
14.2.5. Знание оперативной обстановки на территории, обслуживаемой территориальным органом, и административном участке.».
2.8. Дополнить пунктом 15 в следующей редакции:
«15. При изучении деятельности участкового уполномоченного полиции учитываются следующие критерии:
15.1. Состояние оперативной обстановки на административном участке и меры, принимаемые по ее нормализации, в том числе:
а) по предупреждению и пресечению преступлений небольшой и средней тяжести, административных правонарушений;
б) по выявлению и раскрытию противоправных деяний, предусмотренных статьями 112, 115, 116, 1161, 117, 119 и 3141 УК;
в) по проведению индивидуальной профилактической работы с лицами, состоящими на профилактическом учете;
г) по внесенным при наличии оснований в государственные и муниципальные органы, общественные объединения, организации представлениям (информационным письмам) об устранении причин и условий, способствующих совершению на административном участке преступлений и административных правонарушений, и реализации названных документов.
15.2. Общественное мнение о качестве работы, определяемое по результатам проведения выборочного опроса населения, сообщениям в средствах массовой информации.
15.3. Работа с поступающими обращениями, заявлениями и сообщениями о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, в том числе наличие обоснованных повторных жалоб и качество принятых по ним решений.
15.4. Состояние законности и служебной дисциплины в отчетном периоде.
15.5. Организация взаимодействия с сотрудниками структурных подразделений территориального органа МВД России на районном уровне, а также общественными объединениями и гражданами, участвующими в охране общественного порядка на административном участке.
15.6. Своевременность и полнота устранения ранее выявленных недостатков.».
2.9. В приложении № 1 к Наставлению по организации деятельности подразделений участковых уполномоченных полиции:
2.9.1. Сноску 1 к наименованию графы 22 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«1 Примечание. Сумма материалов, зарегистрированных в книгу учета заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (приказ МВД России от 29 августа 2014 г. № 736), входящей корреспонденции, обращений граждан, материалов, возвращенных в органы внутренних дел для проведения дополнительной проверки.».
2.9.2. Наименование графы 26 изложить в следующей редакции:
«исполнено иных документов».
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